

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кежова Александра Александровича «Социально-педагогическое сопровождение формирования карьерной компетентности будущих сотрудников органов внутренних дел в вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

Изучение представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация А. А. Кежова является завершенной научно-квалификационной работой, которая включает в себя введение, теоретическую часть, эмпирическую часть, заключение, теоретические выводы, библиографический список и приложения.

В автореферате соискатель раскрывает актуальность темы исследования, освещает степень ее разработанности, обозначает объект, предмет и основные задачи, которые решаются в ходе исследования, обосновывает теоретико-методологическую базу и методы исследования.

Научная новизна проведенного автором исследования не вызывает сомнений, так как на основе экспериментально полученных данных оценена успешность предлагаемых методов создания вузовской системы социально-педагогического сопровождения формирования карьерной компетентности будущих сотрудников ОВД, которая способствует формированию карьерной компетентности курсантов. Убедительно обоснованы выявленные особенности сопровождения формирования карьерной компетентности курсантов в вузе, такие как: социально-педагогический характер вузовской системы сопровождения, развития карьерного потенциала курсантов и преподавателей. При наличии вышеуказанных особенностей формирование карьерной компетентности будущих сотрудников органов внутренних дел в вузе является эффективным.

Основные положения диссертационного исследования целесообразно использовать в образовательных учреждениях МВД России

на протяжении всего времени обучения курсантов и слушателей, как в рамках самого учебного процесса, так и в процессе воспитательной деятельности.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов обеспечивались: научной аргументированностью исходных методических и теоретических положений; соответствием методов исследования задачам изучаемой проблемы; комплексным подходом к ее изучению; строгой логикой проведения эксперимента; представительной выборкой курсантов и преподавателей, включенных в экспериментальную работу; критическим анализом данных экспериментальной работы; апробации результатов исследования, а так же богатым личным опытом работы автора в должности преподавателя кафедры Санкт-Петербургского университета МВД России.

А.А. Кежовым проведен глубокий анализ большого количества научной литературы по проблеме подготовки курсантов образовательных учреждений системы МВД и сотрудников органов внутренних дел, представлены собственные суждения, выводы и предложения по важным и актуальным вопросам, связанным с ее эффективным совершенствованием.

Полученные в процессе исследования результаты и основанные на них теоретические и практические выводы, целесообразно использовать в качестве исходного материала для более глубокого изучения вопросов проектирования карьерных стратегий преподавателей вузов МВД России, их непрерывного образования.

Материалы диссертации отражены в 12 опубликованных научных работах, в том числе три – в журналах, рекомендованных ВАК РФ. Автореферат написан научным языком, с интересом и легко читается. Содержание автореферата полностью раскрывает основные положения текста диссертации.

Представленная диссертация имеет научный и практический интерес, но существует замечание, которое не влияет на качество проделанной работы и носит дискуссионный характер:

1. В исследовании принимали участие три субъекта образовательного процесса: курсанты, преподаватели и работодатели. Однако результативность представлена лишь по отношению к курсантам. Как изменялась позиция преподавателей? Что из исследования вынесли работодатели?

Диссертационная работа Кежова Александра Александровича на тему: «Социально-педагогическое сопровождение формирования карьерной компетентности будущих сотрудников органов внутренних дел в вузе», представленная к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, является научно-квалификационным исследованием, результаты которой обеспечивают решение важных теоретических и прикладных задач по совершенствованию подготовки курсантов в образовательных учреждениях МВД России. По актуальности, научно-практическому значению работа соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Заведующая кафедрой психологии человека
Российского государственного педагогического
университета им. А.И. Герцена

доктор психологических наук, профессор
«10» марта 2015 г.

Елена Юрьевна Коржова

191186, Санкт-Петербург, набережная реки Мойки, д.48.
Телефон: (812) 312-44-92
E mail: mail@herzen.spb.ru

РГПУ им. А.И. Герцена

подпись Е. Ю. Коржова
удостоверяю « 10 » МАР 2015 г.

Отдел персонала
управления кадров и социальной работы



Н.В. Гербатовская